

El informe de los peritos

Peligros que hay en cobrar lo que pueda pagar Alemania

IV (CONTINUACION)

Comprended ahora mis lectores que un empuje estadista inglés me decía que no consentiría que Alemania pagase por mucho tiempo reparaciones...

No hay que hacerse ilusiones. To da transferencia a los aliados del total de los pagos que haga Alemania supone y exige un aumento de las exportaciones alemanas, aumento que dura el pago de las reparaciones...

Y es que, en el fondo, una indemnización de guerra es un absurdo económico, como lo es todo pago sin contrapartida, tanto si es un castigo, como si es una generosidad. Son absurdos económicos que se pueden admitir en las economías privadas, pero que son un trastorno completo en las economías nacionales.

F. CAMBO

La Mancomunidad Valenciana

Reconciliación y comprensión entre Valencia y Alicante

La Comisión de diputados valencianos visita la bella ciudad alicantina. Los periódicos alicantinos en pro de la Mancomunidad. La actuación del señor Colvée. Los diputados alicantinos vendrán a Valencia, con los de Castellón, a dar la bienvenida, en nombre de la Región, a los Reyes de Italia

Lo hemos dicho muchas veces: el problema de la Mancomunidad es el problema de comprensión. No ha faltado nunca la necesaria solidaridad y cariño entre Valencia, Alicante y Castellón...

Más, con sinceridad lo hemos de decir, hemos advertido en Alicante cierta predisposición en contra de la proyectada Mancomunidad Valenciana. Se teme que dicho organismo despierte un semillero de ambiciones, se teme que beneficie exageradamente a la provincia de Valencia, en menoscabo de las dos restantes que integran el reino.

Con esta misión visitó una comisión de la Diputación de Valencia, compuesta por los señores Carrau, presidente; Colvée y Martínez Sabater. Ardua era—o parecía—la obra: fecundos realmente han sido los resultados.

Alicante, la bella y modernísima ciudad, una de las más cuidadas ciudades del Mediterráneo, de las más cultas, de las que, a la maravilla de su clima y de su cielo, une la hermosura de su suelo y el trabajo creador y amoroso de sus hijos...

Los periódicos han dado el ejemplo sugestivo. Han saludado con cariño a nuestros representantes. Sobre la mesa, al escribir estas notas informativas, tenemos diarios alicantinos, y no sabemos cuál de ellos elegir como ejemplo...

Forman dicha comisión los señores siguientes: Don José María Carrau, presidente de la Diputación

Gobierno civil

El señor García Trejo manifestó esta mañana a los periodistas que anoche se fugó del Hospital Militar un enfermo, que fue detenido por los sanitarios y recluido en su sala, instruyéndose las correspondientes diligencias.

A la hora de entrar en máquina nuestro número, se dispone el Gobernador civil señor García Trejo a trasladarse al Puerto, para cambiar impresiones sobre el terreno con el presidente de la Junta de Obras del Puerto, encaminadas a ultimar los detalles relacionados con el próximo viaje de los Reyes de Italia.

El tribunal de exámenes de operadores cinematográficos cita por última vez para que se presenten en el día 22 del actual ante el mismo y en el local designado al efecto, a los señores que tienen solicitada el examen y que corresponden a los nombres siguientes, en la inteligencia de que de

provincial de Valencia, y los señores Colvée y Martínez Sabater, miembros de dicha Corporación. Ideológicamente, somos partidarios de todo movimiento que tienda a descentralizar, a dar autonomía y personalidad a las Diputaciones y a los Ayuntamientos. Somos federales. Seguimos las huellas del gran Pi y Margall.

Consideramos deleznable esos reparos. Hemos de añadir con la misma sinceridad, que si se pretende que la vista con que se nos honra en estos momentos tenga eficacia, precisa celebrarse actos de divulgación de la Mancomunidad. Uno de ellos debería darse en el Ateneo, a cargo del comisionado don José Colvée, mentalidad formidable, hombre extraño a la política, espíritu seguro de modernidad, que en su conferencia dispararía los prejuicios sobre la amenaza de la absorción, y demostraría que los valencianos no defieren egoístamente un privilegio, sino que desean un orden de derecho común a las tres provincias.

Ratificando el importante periódico "El Luchador" su entusiasmo por la Mancomunidad Valenciana al escribir en días sucesivos palabras de aliento a nuestros representantes y artículos vibrantes de sana orientación redentora: así el número de dicho diario del día 15, entre otras ideas justas, dice: "Recuérdese cuanto dijimos cuando se publicó el proyecto de Mancomunidad Valenciana. Téngase presente el respeto que merecen las Diputaciones nortenas, que gozan de privilegios autonómicos: este caso es bastante elocuente para que sea motivo de justificada maravilla el que un hecho de tal magnitud no haya servido a nuestra región de ejemplo y de enseñanza."

Asimismo un periódico conservador, "El Tiempo", se adhiere, entusiásticamente, en el número del día 15, a las ideas expuestas por "El Luchador", en un artículo firmado por un prestigioso colaborador, don Luis de Salvador, y añade lo tan interesante: "Es, pues, lo más lógico y lo más racional, antes de iniciar una serie de gestiones semidefinitivas, desarrollo una verdadera labor de divulgación sobre la materia, con toda clase de datos y pormenores, comenzando en la tribuna del Ateneo, y llegando, si ello fuera posible, a un acto de carácter popular, ya que hoy más que nunca ha de interesar al pueblo por estas trascendentales cuestiones de régimen local, toda vez que a darle autoridad e intervención en las mismas tienden las acertadas disposiciones del D-

La Diputación de Alicante aceptó la invitación. Dentro de breves días representantes autorizados llegarán a Valencia de Alicante; Valencia debe responder a la dignidad del pueblo alicantino, tributando a los diputados de la provincia hermana los homenajes justos de su cariño. Son horas históricas. Reunidas las comisiones de las Diputaciones de Alicante, Castellón y Valencia, se discutirán las bases de la Mancomunidad. El pueblo valenciano debe unirse a asistirles con su entusiasmo, emocionado de anhelos de porvenir.

La comisión organizadora de las Conferencias pedagógicas, ha acordado que en los días 21, 22 y 23 de julio próximo se celebren tres conferencias en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, a las once horas de la mañana, y que los temas a discutir sean los siguientes: 1.º "Lo que el maestro hace en la escuela no es lo esencial, sino lo que hace hacer a los niños". 2.º "Las nuevas escuelas. Las normales y las escuelas primarias. Las prácticas de enseñanza". 3.º "Disciplina escolar. Valor de la disciplina. Medios preventivos y disciplinarios. Autoridad del maestro".

Se advierte a las señoras profesoras y señores profesores de la enseñanza de la provincia que dentro del término de 30 días deberán dirigirse al director de la Escuela Normal de Maestros, manifestando si desean desarrollar alguno de los temas señalados, o que solo se proponen tomar parte en la discusión.

Robo sacrilego. Esta mañana ha sido sustraído del altar de la Comunidad de la parroquia castrense el copón conteniendo las Sagradas Formas. El sacrilegio hecho se ha cometido aprovechando un descuido, pues el capellán castrense don José Sanz había administrado la Comunión a varios fieles y celebrado el mes de María, y al volver nuevamente a dar la Comunión a otros devotos ha notado la falta. El copón sustraído es el de más valor que poseía la parroquia castrense. Se hacen las indagaciones necesarias para capturar al autor de tan nefando hecho.

rectorio, que a tan vital cuestión ciudadana afectan. Oigamos, pues, la voz autorizada de don José Colvée en pro de la Mancomunidad en proyecto, y ya instruidos sobre la materia podremos estudiar su conveniencia, sin que pueda decirse que combatimos lo que ignoramos o guiados de buena fe por las apariencias.

Y la Diputación de Alicante lo mismo: interesadísima por conocer y acoger las ideas de nuestros representantes sobre la Mancomunidad. Se reunió la Diputación de Alicante y recibió con solemnidad—no exenta de cordialidad—a los representantes de Valencia, señores Carrau, Colvée y Martínez Sabater. En dicha reunión, después de unas palabras de saludo del presidente de la Diputación de Alicante, señor Grau, y de un discurso de gratitud y de salutación del presidente de la de Valencia, señor Carrau, se invitó a nuestro admirado y querido colaborador don José Colvée para que explicara las conveniencias y orientaciones de la Mancomunidad Valenciana. El señor Colvée, en un discurso vibrante de efusiones y de entusiasmo, sabio en la orientación, habló de la emoción histórica del antiguo Reino de Valencia, de los primitivos fueros de Alicante, de la importancia de Alicante, para Valencia y España; habló del problema jurídico de la Mancomunidad, del problema financiero; habló de la reconstrucción de los actuales servicios y medios económicos; habló de las comunicaciones interprovinciales, necesarias, para unificar y fortalecer el espíritu de las tres provincias y restaurar su economía, terminando entre signos de aprobación y entusiasmo de los diputados alicantinos, invitando a la Diputación de Alicante, como asimismo se hará con la de Castellón, para que visite Valencia con motivo de la llegada a España de los Reyes de Italia, para que al pisar los Sobranos italianos tierra española, no se va Valencia a saludarles, sino toda la región, unida y fuerte, ansiosa de porvenir.

CULTURA

La comisión organizadora de las Conferencias pedagógicas, ha acordado que en los días 21, 22 y 23 de julio próximo se celebren tres conferencias en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, a las once horas de la mañana, y que los temas a discutir sean los siguientes: 1.º "Lo que el maestro hace en la escuela no es lo esencial, sino lo que hace hacer a los niños". 2.º "Las nuevas escuelas. Las normales y las escuelas primarias. Las prácticas de enseñanza". 3.º "Disciplina escolar. Valor de la disciplina. Medios preventivos y disciplinarios. Autoridad del maestro".

Se advierte a las señoras profesoras y señores profesores de la enseñanza de la provincia que dentro del término de 30 días deberán dirigirse al director de la Escuela Normal de Maestros, manifestando si desean desarrollar alguno de los temas señalados, o que solo se proponen tomar parte en la discusión.

Un Bando del Alcalde

Para cumplir lo que dispone el nuevo Censo electoral

El Alcalde señor Avilés ha ordenado fijar en las esquinas un bando. Se refiere a la formación del nuevo Censo electoral, y el Alcalde excita al vecindario a que cumpla lo dispuesto por el Estatuto municipal. Recogemos y ampliamos lo que dice el bando:

Primera. Los datos de inscripción se referirán al 10 de mayo último. Segunda. Los jefes o cabezas de familia tienen la obligación de recibir de los agentes repartidores y devolver a éstos, con los datos precisos, los boletines individuales, en los que se inscribirán los españoles varones presente o temporalmente ausentes, que antes del 31 de diciembre de 1924 hayan cumplido 23 años y sean vecinos, conforme al artículo 36 del Estatuto municipal.

Los que no sepan o no puedan llenarlos por sí mismos, facilitarán los datos al agente repartidor, para que los consigne en el boletín. Tercera. No se inscribirán las clases e individuos de tropa que sirvan en los ejércitos de mar o tierra, ni los que se encuentren en condiciones semejantes dentro de otros cuerpos e institutos armados, dependientes del Estado o Municipio, siempre que estén sujetos a disciplina militar. Tampoco se inscribirán:

Primeros. Los que por sentencia firme hayan sido condenados a las penas de inhabilitación perpetua para derechos políticos o cargos públicos, aunque hubiesen sido indultados, a no haber obtenido antes la rehabilitación personal por medio de una ley. Segundos. Los que por sentencia firme hayan sido condenados a pena aflictiva. Terceros. Los que habiendo sido condenados a otras penas por sentencia firme, no acreditaren haber cumplido.

Cuartos. Los concursados o quebrados no rehabilitados conforme a la ley y que no acrediten documental y legalmente haber cumplido todas sus obligaciones. Quintos. Los deudores a fin de los públicos como responsables directos o subsidiarios. Sextos. Los que se hallen acogidos en establecimientos benéficos o estén a su instancia autorizados administrativamente para implorar la caridad pública.

Deben llenar el boletín de inscripción todas las mujeres solteras de 25 años o más, aunque vivan con sus padres, puesto que son consideradas como cabeza de familia y tienen derecho al voto. Las mujeres solteras de 23 o de 24 años, deben inscribirse en el censo si son huérfanas de padre y madre o si ejercen un cargo público, empleo o profesión que les permita subsistir por sí, viviendo separadas de sus padres.

Deben igualmente llenar el boletín correspondiente, las mujeres viudas que tengan 23 o más años de edad. Las mujeres casadas de 23 o más años, solo deben llenar el boletín de inscripción en los casos siguientes: a) Cuando vivan separadas de su

marido a virtud de sentencia firme de divorcio que declare culpable al esposo. b) Cuando se haya declarado judicialmente la ausencia del marido con arreglo a los artículos 184 a 195 del Código civil. c) Cuando el marido sufra pena de interdicción civil impuesta por sentencia firme. d) Cuando ejerza la tutela del marido loco o sordo-mudo.

En todo caso son necesarias las condiciones de que la mujer sea española y vecina con arreglo al Estatuto municipal. No tienen derecho a voto, y, por lo tanto, deben abstenerse de llenar el boletín de inscripción del Censo electoral, las ducenas y pupilas de casas de mal vivir. Quinta. Toda persona inscrita en el correspondiente boletín, debe autorizarlo con su firma. Si no sabe firmar o por alguna circunstancia justificada no puede, hará que lo firme con su autorización el agente repartidor. Los jefes de familia autorizarán con su firma los boletines de los individuos de la familia temporalmente ausentes, haciendo constar la circunstancia. Sexta. Todas las personas que deban ser inscritas, sea a cualquiera su condición, fuere o no a cargo, a quien se presente por el agente repartidor el correspondiente boletín, están obligados a recibirlo, llenarlo con todos los datos que en él se pidan y a devolverlo al agente repartidor. Séptima. Los porteros de las casas y los que de alguna manera tengan carácter de funcionarios públicos, están obligados a facilitar a los agentes repartidores las notificaciones que les pidan para distribuir los boletines, recogerlos y, en su caso, llenarlos. Los que se negaren a prestar este auxilio a los agentes repartidores, correrán en la responsabilidad que haya lugar. Octava. Los dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes, ventas, etcétera, procurarán que se inscriban en sus respectivos boletines, no solo las personas de su propia familia, sino también las que se hallen en su casa o establecimiento en calidad de huéspedes o sirvientes que reúnan las condiciones necesarias para ser inscritos. Novena. Lo mismo están obligados a hacer los directores de Seminarios, Colegios, conventos de religiosos, Academias y otros establecimientos análogos respecto a las personas de las requeridas circunstancias que residan más o menos permanentemente en su establecimiento o domicilio. Los directores de Hospitales, casas de salud, sanatorios, etc., procurarán que se inscriban las personas con derecho a ello que se hallen en su establecimiento, teniendo cuidado de hacer constar en los boletines respectivos las señas del domicilio propio de los enfermos que tengan en este término municipal para poder evitar la duplicidad de inscripción.

Casa de la Ciudad

Lo del gas. El ministerio del Trabajo, en real orden de 8 del corriente, ha dispuesto que se deje en suspenso con carácter interino el acuerdo de la junta provincial de Abastos, rebajando el precio del gas, por lo cual, e interin no se dicte otra disposición, tienen que seguir rigiendo los precios establecidos antes.

El monumento a don Alfonso XII. El Bando de España ha entregado para el monumento que ha de erigirse en Sagunto, la cantidad de 5.000 pesetas. Estamos esperando la primera lista de suscripción de señoras, para ir a comocer al público la relación de las personas que hasta ahora han hecho donativos.

Quejas del vecindario. Algunos vecinos de la Avenida del Puerto se lamentan de que se hayan retirado los pasos aduquinados. Esta medida es de carácter puramente provisional. Se comprende que haciéndose de nuevo el firme, los pa-

MILITARES. Esta tarde han llegado los contingentes del regimiento del Infante que, como ayer dijimos, marchan a Alicante a la base de reserva, y saldrán para dicha ciudad a las 8 y de la noche.

Aviso a los agricultores. La Sociedad de SEGUROS MUTUOS contra granizo y piedra LA EDE-TANA, que funciona 73 años a satisfacción de sus asociados por haber cobrado sechas de arroz hasta el 31 de Julio. Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1-Teléfono 177

Feria - Muestrario

Hoy martes y mañana miércoles, desde a ocho de la noche, se celebrará en la Feria-Muestrario concier musical por la banda del regimiento de Mallorca.

La Feria permanece abierta todos los días, de diez de la mañana a ocho de la noche, sin interrupción. Para los compradores existen tardes de visita especiales.

Para que pueda visitarse la Feria con toda comodidad, la Compañía de Ferrocarriles ha establecido un servicio de billetes de entrada y en las oficinas del Comité.

El Catálogo consta de cerca de 200 páginas, satnadas, con grabados, fotos e infinidad de datos reacios para la visita.

En cuartía plana Informaciones de Interés

Aparte de estos atractivos, se preparan otra clase de festejos que harán agradable la visita a la Feria.

El Comité ejecutivo de la Feria-Muestrario, reconociendo la grandísima importancia que para la cultura de la infancia puede tener la visita de las múltiples instalaciones de la Feria, ha acordado autorizar la entrada gratuita de diez señores maestros nacionales por día, acompañados de 25 alumnos, como máximo, cada uno, durante las horas de la mañana de diez a dos.

Las autorizaciones deberán solicitarse por escrito en la secretaría del Comité ejecutivo (Palacio de la Feria), con algunos días de anticipación, y les será remitido el permiso.

Para comodidad de los invitados, los lunes, miércoles y viernes podrán visitar las escuelas de niños, y los martes, jueves y sábados, las de niñas, durante la autorización que hoy se concede, hasta el día anterior al de clausura.

El Comité ejecutivo espera que el Magisterio Nacional, atento siempre al mejoramiento de la condición de los niños, aceptará esta invitación que se le ofrece.

### Ante los próximos presupuestos Servicios postales que se prestan en España y en el extranjero

Si consideramos que el Correo es un servicio público que debe disfrutar el país y administrar el Estado, y no una renta cualquiera, podemos afirmar que España puede colocarse rápidamente a la cabeza de las naciones más cultas, puesto que se liquidan con un superávit de muchos millones, con los que se podrían implantar todos los servicios que las demás naciones disfrutan.

Si, por el contrario, lo consideramos como una renta, debemos preocuparnos de que con el menor gasto posible, pero sin omitir sacrificios, podamos obtener los mayores beneficios para las cajas del Tesoro público.

En nuestra patria se ha legislado considerándolo como servicio, pero la precaria situación de la Hacienda ha obligado a nuestros gobernantes a utilizar los rendimientos del Correo para atender necesidades de otros departamentos, más perentorias.

Los servicios postales se clasifican en tres grupos: los propiamente postales, los similares y los bancarios.

**Servicios propiamente postales**  
Se presta en España la recepción, curso y entrega de las cartas, tarjetas postales, periódicos, impresos y paquetes de negocios. También el de apartados.

Y en otros países, además de los enumerados, el reparto aplazado para hora y fecha determinadas, la distribución de anuncios y prospectos sin dirección (se admite el franqueo en bloque y en metálico) y condiciones marítimas a cargo de personal técnico.

**Servicios similares**  
Son la venta de sellos, la expendición de vales de respuesta, de tarjetas de identidad y de cartillas de emigración, recepción, curso y entrega de las muestras sin valor, medicamentosa, valores en metálico, valores declarados y paquetes postales. También se admiten los envíos contra reembolso.

Y en el extranjero se expenden, además, bonos postales, patentes de industria o profesión, expendición de licencias de caza, pesca, uso de armas, perros, etc., venta de efectos timbrados, obtención de documentos por conducto de las oficinas postales y anuncios comerciales en los sobres.

**Servicios bancarios**  
Son el giro postal y la caja postal de ahorros, universalmente conocidos.

En España solo existe el giro por instrumento dicho y con bastantes restricciones.

No sucede así en otros países donde funcionan, sirviéndose del giro como eje las suscripciones a periódicos, cobro de efectos comerciales, cuentas corrientes, cheques y transferencias, pago de pensiones civiles o militares, cobro de impuestos y remisión de haberes al magisterio y clero.

La Caja de Ahorros se limita a admitir imposiciones desde una peseta, abonar reintegros y comprar valores. Tiene parcialmente el retiro obrero y las fianzas de inquilinato.

Y en el extranjero funcionan, además, los seguros de inmuebles, de vida y contra accidentes, suscripción a los empréstitos nacionales y pago de intereses de la obligación del Estado.

Estos son los servicios que el Correo tiene a su cargo en España y en los demás países.

Podrá observar el lector que nuestra nación está aún muy retrasada con relación a las demás, y no ha sido por culpa de los gobernantes solamente, sino de todos.

Las Cámaras de Comercio debían propagar en pequeños folletos, donde estuvieran extractados los servicios que funcionan y los que faltan por implantar, para que las fuerzas vivas, a las que tan necesarias son estas instrucciones, se convencieseran de que hay que abandonar la tradicional apatía y trabajar activamente hasta que obtengamos un servicio moderno que satisfaga nuestras necesidades y ilene nuestras aspiraciones.

Por lo que respecta a Valencia, necesitamos que se abra inmediatamente al público el Palacio de Comunicaciones; que se establezcan con arreglo a la ley de Bases de 1909, las escaletas en los puntos equidistantes de la capital; que los aviones de la línea Toulouse-Rabat hagan escala en Valencia, permitiéndome sobre este punto llamar la atención de las autoridades, y que, por último, la estación que funcionará en la Feria-Muestrario, sea de servicio completo.

FERNANDO VILA

### Visita Pastoral

En el Palacio Arzobispal se han recibido noticias de haber llegado el Prelado feijimonta a Játiva, donde fue objeto de un entusiasta recibimiento, en el que tomaron parte las autoridades, clero, corporaciones y el vecindario en masa, con dos bandas de música.

El doctor Melo comenzó ayer mismo a practicar la Santa Visita, que ha continuado hoy y terminará mañana, probablemente.

### Lo que pasa en París y Londres

PARIS.—Comunican de Bernay que monsieur Arsenio Colombe, de 46 años, labrador en la Roussière, yerno de madame Marillon, asesina da en Ferrières Saint Hilaire el 17 de marzo pasado, y cuya esposa se ahorcó algunos días después, se ha suicidado disparándose un tiro en la boca.

Sobre una cama yacía también el cadáver de su hija, de cuatro años, a la que había matado de dos tiros en el vientre.

Colombe se había vuelto loco. Se había atrincherado en su casa y amenazaba a todo el que se aproximaba, disparándole su revólver contra los criados y los gendarmes.

Se cree que mató a su hija y que después se suicidó al ver que comenzaban a faltarle las fuerzas.

PARIS.—Una camioneta, llena de carnes, de crustáceos vivos, que regresaba del mercado, chocó en la plaza de la Bolsa con otro vehículo. Los cajeros de la camioneta cayeron al suelo y se abrieron. Un gran número de langostas se encontraron flotando en libertad y empezaron a caminar por el asfalto buscando los charcos. Más de 50 pescadores se pusieron a perseguirlas, y, en efecto, cuando el comerciante quiso recordar, le faltaban 35 langostas.

LONDRES.—Una viajera que se dirigía con toda urgencia en el "Metro" a una "maternidad", sintió los dolores del parto cuando el convoy pasaba bajo el Támesis. En la estación próxima se hizo descender a todos los viajeros, y el tren continuó a toda velocidad hasta la estación de Lambeth, donde se había avisado por teléfono a un médico. Pero cuando el facultativo entró en el departamento, la paciente había dado a luz un robusto niño.

### Fiesta de la Agricultura Valenciana

Se celebró en la Colegiata de San Bartolomé la fiesta que habíamos anunciado, y a la que asistieron la comisión permanente de la Cámara Agrícola con la mayoría de los vocales y muchas y distinguidas señoras, ocupando la presidencia el padre Conejos, S. J.; el delegado regio de Fomento señor Puchol y el presidente de la Cámara señor Serthout.

Al terminar la misa, el Abad de la Colegiata, señor Pérez Thous, vocal de la Cámara Agrícola y del Consejo de Fomento, pronunció una bella y elocuente plática, en la que recordó las empresas llevadas a cabo por la Cámara Agrícola y la Federación de Sindicatos; puso de relieve la patriótica actuación de éstos durante el período álgido de socialismo y el sindicalismo en España; elogió la labor de la Cámara Agrícola; entonó un himno fervoroso en honor a la agricultura, y terminó exhortando a los organismos y personalidades allí reunidos a continuar su labor, que calificó de meritoria.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron los vocales concurrentes con los representantes de las demás entidades agrarias al local de la Cámara, donde el presidente explicó la significación del acto y dió lectura a las conclusiones que dicha entidad eleva al Directorio, y que por su mucha extensión no podemos insertar íntegras.

En ellas se expone la necesidad de crear un ministerio de Agricultura y dar la representación conveniente a la agricultura de exportación en la Comisión permanente, pleno y de Tratados del Consejo de Economía Nacional; necesidad de que las Cámaras Agrícolas tengan medios coercitivos para el cobro de cuotas de sus socios; que se revise el régimen tributario, a fin de que la riqueza agrícola sea equiparada a las demás del país; que desaparezca el impuesto de transportes para los productos de la tierra; se promueva contra las falsas que se imponen a los productos del campo; se pida sean concertados Tratados de comercio con todas las naciones; se interesa la organización de mercados interiores; y se pide que las Cámaras Agrícolas formen parte de la Junta técnica provincial del Catastro de la riqueza rústica.

Después de aprobadas las conclusiones que hemos extractado, el señor León Durán dió una notable conferencia sobre el "Crédito agrícola", y terminada ésta los concurrentes se trasladaron al Gobierno civil, donde hicieron entrega de las repetidas conclusiones, que hoy mismo han sido remitidas a Madrid.

### Los deportes

#### El segundo partido. Nafacción-Valencia F. C.

Con muchísimo menos público que el domingo, se celebró este segundo encuentro, en el que otra vez el Valencia F. C. venció a los campeones de Levante, por tres goles a cero.

En este segundo encuentro, los dos onces hicieron gala de un buen juego, especialmente el Valencia, que jugó con gran entusiasmo, y el Nafacción, que supo defenderse, sin perder la serenidad ni un momento, llegando a poner cuatro medios para que la defensa del marco fuese más efectiva.

Sin embargo, en la segunda parte, y frente al Club Natación de aquella serenidad ante la derrota, que aminoraron gala en los primeros 45 minutos, vimos cómo en vez de jugar a fútbol, empezaron a dar patadas a todos lados, y lo que es más sensible, los del Valencia, a contestarles, degenerando en algo más que duro un partido que, pensando cómo empezó había derecho a creer que sería continuación del bello juego de fútbol que presenciamos el domingo, y exento de ciertas groserías que tan poco dicen en favor del deporte y de quien las ejecuta.

El árbitro señor Torres tuvo que hacer salir del campo a Llovet, Roca y Ramonuelo, cortando enérgico todas cuantas incidencias ocurrieron, que fueron numerosas.

#### Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:  
Administrador de Loterías número 2, 8.700 pesetas; ídem ídem número 15, 8.500; don Angel Guerras, 23.000; señores Domínguez y Compañía, 651.99; don Enrique Algarra, 273; don Fermín Rodríguez, 608.41; ESTIL.

don Francisco Campos, 12.974; don Antonio Hernández, 817.41; don Gregorio Górriz, 100; don Gregorio León, 50; don José Vlahova, 3.254.64; don Salvador Bohigues, 500, y señores Hijos de José María Maycas, 783.09.

Durante la primera quincena del mes actual la recaudación obtenida en la Delegación de Hacienda, con parada con la misma del año anterior, presenta un aumento de pesetas 82.694.

Los principales conceptos que a éste han contribuido han sido los siguientes: Contribución territorial, 47.787 pesetas; industrial, 220.004; derechos reales, 25.025; consumos, 26.553; y Aduanas, 603.498.

### El III Centenario del Colegio de San Vicente Ferrer

Con la velada celebrada ayer tarde en el lindo teatro de los Niños de San Vicente terminaron las fiestas con que los excolegiales han conmemorado el tercer centenario de su amado Colegio.

"Los giguets de San Vicente" es el título de la comedia histórica que expresamente para este acto ha escrito don Francisco Vidal, y a la que el maestro Asensi ha puesto inspirados números de música.

Al levantarse el telón aparece don Angel Ferrer y nos dice en sentido prólogo el objeto de la comedia, recordando cómo, al calor del V Centenario de la muerte del Santo nació la Hermandad de Excolegiales, que al presente es una Asociación tutelar, continuadora de la obra educativa del Colegio.

En el primer cuadro se pintan de piano maestra las causas que movieron al caritativo corazón de San Vicente a recoger a los niños y echar los cimientos de lo que hoy es Imperial Colegio. Cuadros de expresiva realidad ponen de manifiesto las condiciones artísticas del señor Vidal, que sabe arrancar de la Historia pedazos de gloria, que con maestría ejecutan los antiguos colegiales.

En el segundo cuadro vemos el momento actual; los que un día fueron colegiales, se congregan y acuerdan al antiguo hogar. Difícil tarea que sabe el señor Vidal, hacer no sólo fácil, sino sugestiva. De las antiguas escenas de la vida infantil brotan las lecciones salvadoras para el momento presente, en que todos unidos (y esto en el tercer cuadro), se reúnen en el Colegio, donde en brillantes versos se canta el título secular, histórico y significativo de "Los giguets de San Vicente".

No puede expresarse en esta breve crónica la labor creada por el señor Vidal, ejecutada por los excolegiales y colegiales, distinguiéndose de una manera atinante el excolegial Lloréns y el pintor escenógrafo Juan Sánchez.

Desde el palco presidencial presidían la fiesta los señores de la Junta con el señor clavario don Alejandro Fabregat.

Terminó con la apoteosis de San Vicente mientras se cantaba el "Himno del III Centenario".

Una petición del público se repetirá la función el próximo domingo, a las cuatro. Si Valencia supiera lo que a ella se le dice y el valor de esta comedia, probablemente no bastaría una temporada para complacer la curiosidad de todos.

Las localidades se expenden, como de costumbre, para otros espectáculos, y difícilmente se podrá completar a todos.

### La Salud DE LOS NIÑOS

¿Por qué no darles Citrato de Magnesia Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indisposiciones del estómago de los niños, y su delicioso sabor refresca los encantos. Compre una botella para sus niños hoy mismo.

Dr. RAMON MORANT. Medicina en general y especial de niños. Consulta, de 12 a 2, calle Baja, 22.

La Real Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, con objeto de facilitar a los cofrades el que puedan renovar la cuota del presente año, ha dispuesto continuar colando la mesa de la Cofradía hasta el próximo domingo, y que se inscriba también a los nuevos cofrades que lo soliciten.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

EL EXCMO. SEÑOR  
**Don Ricardo Garrido Badino**  
GENERAL DE DIVISION  
que falleció el 21 de diciembre de 1916  
R. I. P. A.  
Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida.  
Varios excelentes e ilustrados señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### NOTICIAS

Hoy ha sido el día muy caluroso, debido, sin duda, a la brisa encalmada que domina de los cuadrantes del Sur.

En la madrugada tuvimos un mínimo de 17°; a las ocho de la mañana, 21°, y a la una de la tarde, 25° a la sombra y 28 al sol.

La presión barométrica es de 758 milímetros, y la humedad relativa de 77°.

Noticias de buen origen nos permiten asegurar que los Soberanos de Italia entrarán en nuestra ciudad por la estación del Norte.

Los Monarcas italianos desembarcarán en la Escala Real del puerto y se dirigirán al ferrocarril para venir a Valencia, y por esta razón, no se construirá el artístico templo que la Junta de Obras del Puerto pensaba levantar, y solo se colocarán algunos adornos que sobresalen en el punto en que desembarcarán los Reyes.

La tos, catarros, bronquitis, etc., se curan radicalmente con el Benzogmol. Antigua farmacia del doctor Greus.

El domingo per la nit, com era anunciat, donà al Centre Català un recital de piano la distinguida senyora donya Ofelia Sosa, vídua de Vila, qui posà de relleu les seves especials qualitats per al conreu de l'art pianístic.

Interpretó un programa que componen obres de Beethoven, Chopin, Grieg, Liszt, Borodine, Falla y Albéniz, essent molt aplaudida i felicitada.

La casa MANERO solo vende material fotográfico.

José Favieres y Rosario Ballester, forman, desde el pasado sábado, una pareja tan distinguida como dichosa.

Ante el altar de San José, en la parroquia de San Juan y San Vicente, recibieron la bendición que les unirá en vida; iniciando una nueva etapa que sueñan incomprable.

La fiesta que con motivo de esta unión se celebró en el Ideal Room tuvo la característica de la alegría y el buen gusto. Como prueba de ello, diremos que el salón donde se sirvió la excelente comida del almuerzo se hallaba exuberante de flores e invitados y que no hubo tanda de brindis.

Además de los padrinos don Julián Fagoaga y doña Julia García, hermano de la novia y madre del novio, y de los testigos teniente de alcalde don Francisco Tarín, exdiputado don Ricardo Sanz y los señores don Francisco García, médico de Caudete de las Fuentes, y don Enrique Lucas, viamos a los señores de Badia, Carrera, Clavero, De Mijary y otros que sentimos no recordar, y una gran representación de la juventud valenciana, compuesta de algunas de las numerosas amistades que entre ella cuentan los nuevos esposos, y que dieron la tónica de buen humor, ya bastante realzado por la continua sonrisa de la novia, con su natural belleza blanca y rubia, que encuadraban un elegante traje de "charmeux" blanco, la diadema de azahares y el ramo de estas flores y claveles de la misma albará.

Porque lo merecen por sus buenas condiciones y porque, además, nos impele a ello la amistad que con ellos nos une, deseamos a nuestro querido amigo señor Favieres García mi felicitación en su nuevo estado, compartidos por su distinguida esposa, que participó en el rápido de Madrid con su esposo y un puñado de rosas blancas, hacia la luna de miel.

Dr. RAMON MORANT. Medicina en general y especial de niños. Consulta, de 12 a 2, calle Baja, 22.

La Real Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, con objeto de facilitar a los cofrades el que puedan renovar la cuota del presente año, ha dispuesto continuar colando la mesa de la Cofradía hasta el próximo domingo, y que se inscriba también a los nuevos cofrades que lo soliciten.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

### Los conciertos del gran café "EL SIGLO"

Deseando este acreditado establecimiento corresponder a la predilección que por él demuestra el público, y no reparando en sacrificios pecuniarios, ha contratado al renombrado quinteto LEVANTE y a su jazz-band, los cuales, a partir del jueves 22, deleitarán a la selecta y numerosa clientela, tan aficionada a la buena música, con escogidos conciertos, que ejecutarán todos los días de 8 a 9 de la tarde y de 10 a 12 de la noche.

### TEATRO APOLO Temporada de variedades

HOY, A LAS 6:45 TARDE Y 10:30 NOCHE

Antonia Diana (DANZAS) :- DEBUT de los excéntricos Cole & Rags

Eva Segura Canzonetista :- Las sombras en relieve

### Blanquita Suárez

ARTE, VERDADERO ARTE

### Teatro Principal

COMPANÍA DE COMEDIA DIAZ-ARTIGAS

HOY MARTES, A LAS 10:15 NOCHE BENEFICIO DE LA PRIMERA ACTRIZ JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS

Amores y amoríos Creación de la beneficiada

Mañana miércoles, a las 10:15 noche: La montaña de cristal ESTRENO

Próximamente estreno de LUPE LA MALCASADA

### Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

### Cine Moderno

(NUEVA EMPRESA) Hoy sesión única de cine de 5 tarde a 12:30 noche, hoy:

1.º UNA SITUACION DE FICIL, comedia en cuatro partes, creación de Viola DANA.

2.º EXITO del partido de FOOTBALL de semifinal de campeonato de España entre el ATHLETIC de Bilbao y el MADRID F. C.

3.º EXITO del drama en cinco partes UNIVERSAL, interpretación de MONROE SALISBURY, INGRAMAUD. Escenas de la gran guerra.

4.º La astrakanada en una parte, A MAL PAGADOR BUEN COBRADOR. Mañana: UNA DAMA DE CALIDAD.

### Compañía del Teatro Lara

de Madrid

Director: Ricardo Simó-Raso

DEBUT Mañana, a las 10:30 noche:

Currito de la Cruz Cuatro actos Pérez Lugín, Linars Rivas

### GRAN TEATRO

(El cine de las sensaciones) EXTRAORDINARIO PROGRAMA! De 5 a 12:30

TOMASIN (dos partes) Reposición interesantísima:

En los jardines de Murcia (MARIA DEL CARMEN) Adaptación del famoso drama de Felini y Codina, editada en España.—Repertorio CIEC. Protagonista: ARIETTE MARCHAL. (Cinco actos)

EXITO ENORME

El león de Venecia Ocho actos de emoción y de arte infinitos

JUEVES: PASTEUR

### Cine MODERNO

(NUEVA EMPRESA) Mañana - - - Miércoles ESTRENO ESPECIAL en ocho partes

### UNA DAMA DE CALIDAD

La superjoya a gran lujo, de sublime presentación, cuya exhibición en toda España ha sido el éxito de la temporada.

### CARTELETA

Para hoy PRINCIPAL.—Compañía Diaz-Artigas. A las 10:15: Beneficio de la primera actriz Josefina Diaz de Artigas. Amores y amoríos.

APOLO.—A las 6:45 y a las 10:30: Antonia Diana (bailes), Cole & Rags (excéntricos), Eva Segura (canzonetista). Las sombras en relieve y Blanquita Suárez.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine desde las 5 tarde a 12:30 noche. GRAN TEATRO.—Sesión única de cine de 5 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 5 tarde a 12:30 noche. «Una situación difícil». «Partido de football entre el Athletic de Bilbao y el Madrid F. C.». «Ingramaud». «A mal pagador buen cobrador».

CINEMA GINER.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Para mañana PRINCIPAL.—A las 10:15: La montaña de cristal (estreno). ESCLAVA.—Compañía de comedia.—A las 10:30: Debut de la compañía del teatro Lara, de Madrid. Currito de la Cruz.

### Olympia

Palacio de la cinematografía

Programa seleccionado para hoy 5 tarde y 9 noche

Lechuguilla las pasa negras Astrakanada en dos partes

Jaque Mate Cinedrama en cinco partes

EXITO! EXITO! El triunfo del amor Superproducción Golvina en siete partes

Pamplinas marinero Cómica en dos partes

Miércoles.—Grandioso estreno. EMOCION.

La gratitud de relámpago Jueves: PROGRAMA CAPITOLIO VIOLA DANA

### LIRICO

Programa para hoy Sesión continua desde las 5 tarde a 12:30 noche. Una comedia en dos partes.

La novela de lord Byron Película en cinco partes, que produce las principales escenas de la vida de este gran poeta.

GRAN EXITO

Escándalo bancario Comedia dramática en seis partes, desarrollada en el ambiente del gran mundo, en donde los intrigas de los unos amos amos ocasionan tantas veces grandes hecatombes financieras.

Lo que pueden las apariencias Graciosa comedia en dos partes de la acreditada marca Sennett.

Mañana miércoles, estreno de PEDRUCHO La película de mayor éxito del dala.

Curiosidades mundiales

¿Bodas de qué?

Todos saben, hasta los detractores del matrimonio, en qué fecha han de celebrarse las Bodas de Oro y las de Plata. De los demás aniversarios nupciales nadie sabe nada, y esto es lo que acaba de divulgar "La Gazette du Centre", para que todos los casados puedan celebrar con esplendor los diferentes años de su matrimonio. He aquí la lista, la cual creemos que indudablemente será leída con interés: Bodas de algodón, aniversario primero. Bodas de papel, aniversario segundo. Bodas de cuero, aniversario tercero. Bodas de madera, aniversario quinto. Bodas de lana, aniversario séptimo. Bodas de castaño, aniversario décimo. Bodas de seda, aniversario duodécimo. Bodas de cristal, aniversario decimoquinto. Bodas de porcelana, aniversario vigésimo. Bodas de plata, aniversario veinticinco. Bodas de perlas, aniversario trigésimo. Bodas de rubis, aniversario cuarenta. Bodas de oro, aniversario cincuenta. Bodas de diamante, aniversario sesenta. Subsiste, no obstante, una controversia sobre las bodas de diamante, las cuales sitúan algunos en el aniversario septuagésimoquinto. Si fuese así, solamente podrían celebrarse algunos centenarios. Hay bodas de tejidos. De seda fina, y bodas de metales. De oro y plata. Faltan solamente las bodas de perla y las de hojalata.

Los billetes de Banco propagadores de microbios

El gran diario médico inglés "The Lancet" ha publicado los resultados de unos estudios hechos en Berlín acerca de los microbios que existen en el papel moneda. Son innumerables. La pieza de moneda de metal más sucia es, según parece, más limpia que no un billete de Banco al salir de la imprenta. Se han encontrado, allá, en unos billetes de después de la guerra, 143.000 bacterias, mientras que antes de la guerra, circulando menos los billetes, se hallaban 3.000 a todo esbrar. Entre estas bacterias los estreptococos son los más peligrosos durante 54 horas; los gérmenes de la enteritis duran de 11 a 96 días; los de la disenteria de 17 a 52 días.

Un Mensaje a la luna

El profesor R. H. Goddard, que es un hombre científico muy conocido en Nueva York, prepara un Mensaje a la luna. De momento, la noticia fue acogida humorísticamente, pero he aquí que la Sociedad científica "Smithsonian Institution", da dos muestras de fe en el éxito y la utilidad de la tentativa, contribuye a realizarla con un donativo de 5.000 dólares.

Parece que el experimento tiene un interés científico muy notable, si por otra cosa, por la serie de algunas teorías de física, de mecánica, etc. Por ejemplo: si los cálculos de Goddard son exactos, y su torpedillo gigantesco llega realmente a la luna en 36 horas (la llegada sería anunciada en los telescopios por una fuerte explosión luminosa de magnesio), quedarán confirmadas y determinadas importantes leyes y fórmulas sobre la balística, la gravitación, etc., que hasta ahora eran simples hipótesis, como las de Julio Verne.

Por otra parte, la caída del proyectil sobre la luna, será en línea recta, según la ley de Newton, o en curva, como dice Einstein? Según sea el resultado de este experimento, el profesor Goddard preparará otro para expedir a Marte.

La feria de los prometidos

Preocupados los franceses en favorecer la natalidad, organizan la "Feria de los Prometidos", la cual se celebrará en la isla de Châton. El programa contiene una travesía en vapor, con música, un recibimiento de las jóvenes francesas, una comida al aire libre—uno de los platos será un "condimento conyugal"—y, finalmente, un baile.

El reglamento de la Feria ha sido estudiado con toda escrupulosidad: todos los jóvenes y muchachas que participarán de la institución, han de llenar una hoja con indicaciones sobre su situación, nombre y dirección. Cada participante tendrá un número que llevará visiblemente. Si un joven ve una muchacha que le interesa, o al revés, durante la Feria puede preguntar, indicando el número, los informes al Comité, excepto el nombre y la dirección. Luego de la Feria, puede escribirle por medio del Comité, hasta el momento que los dos relacionados crean oportuno dejar el anónimo.

Los viajes científicos al Polo Norte

Alrededor de la expedición traspolar de Amundsen.—La expedición saldrá de la Marina de Pisa, el primero de junio.—Detalles interesantes.—La escasa simpatía de los ingleses por esta empresa.—Lo que costará la expedición.—Se hallarán espejos de agua?

De todo lo que se ha publicado hasta ahora sobre la expedición traspolar Raul Amundsen, no se han sabido muchas cosas acerca de la naturaleza de las dificultades que esta empresa, toda se propone superar. Se ha hablado de las declaraciones hechas por Amundsen en Berlín, en las cuales el descubridor del Polo Sud ha dicho en pocas palabras que los hidroaviones construidos en la Marina de Pisa, son de proyección alemana, esto es, debidos al ingeniero alemán Dormier.

A estas palabras el subsecretario italiano de la Aviación contraponen el comunicado en el cual Italia reivindica el mérito de la construcción. La verdad es que Dormier, después de experiencias continuadas durante muchos años ha podido inventar la mejor composición metálica resistente a la acción del agua del mar, de manera que los hidroaviones que se construyen en Italia para la expedición, se comporten en el mar como a verdaderos y auténticos torpederos.

De aeroplanos metálicos hay en uso de diversos tipos y numerosos, pero no de hidroaviones susceptibles, como los de Dormier, de soportar cualquier mar y resistir largamente la acción deletérea del agua salada. Es una prueba de ello, que poco tiempo ha, un hidroavión Dormier, de tipo idéntico al adquirido por Amundsen y destinado a España, al realizar el trayecto de Italia a Barcelona, por un pequeño accidente del motor, hubo de amarrar y quedó tranquilamente dos horas sobre las olas, con tiempo de desahorro, mientras se atendía a las reparaciones, realizadas las cuales el aparato reanudó su vuelo y llegó felizmente a la meta.

Esta cuestión de la posibilidad que tienen los hidroaviones Dormier de comportarse en el mar como un buque, es de una importancia capital para el éxito de la expedición traspolar. Así, parece que el éxito de la expedición se basa esencialmente en la fe que a Amundsen alimenta de que, en la región inexplorada entre el Spitzberg y el Polo, los espejos de agua que le permitan amarrar si no hallase mar libre, y los aparatos hubiesen de volar, teniendo siempre fe de sí el desorden glacial de las superficies boreales, como es ahora el Spitzberg. La empresa entonces resultaría todavía más ardua, porque se basaría únicamente en la autonomía de vuelo de los hidroaviones que oscila entre los mil ciento y los mil quinientos kilómetros, según la carrera que llevarán, y, por lo tanto, insuficiente para recorrer de una tirada toda la distancia Spitzberg-Alaska, de cerca de dos mil ochocientos kilómetros.

En otras palabras: el vuelo traspolar no es únicamente una cuestión de motores o de aparatos, sino también, y especialmente, una cuestión de terreno. Amundsen tiene a su disposición lo que más perfecto se construye como a material marítimo y mecánico, pero si no halla en su expedición superficies de agua para amarrar y proveerse de benzina de los aparatos de escolta, tendrá que superar dificultades formidables. Por que, quien puede garantizar el éxito de un amarrar sobre terreno duro y accidentadísimo, para hidroaviones, que pesarán tres o cuatro toneladas? Y ¿quién puede asegurar que a dos-

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de mayo de 1924, desde la nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Luis Vidal, Pl. y Margal, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroja, Mar, 38; don Manuel Ferreres, Jordana, 11.

AL CERRAR ¿Será su hijo?

Esta tarde se ha presentado al juez del distrito del Mar una pobre mujer, interesándole permiso para recoger la cabeza humana hallada ayer en un acuario próxima a la Feria-Muestrario, por si se trata de la de un hijo suyo, desaparecido de casa desde el Jueves Santo. El señor Monterde la ha enviado al Depósito judicial. ¡Vaya una cozi!

La Fiesta del Trabajo

En el local de la Federación de Sindicatos femeninos se celebró la Fiesta del Trabajo. Presidió el subsecretario de dicho departamento y hablaron la presidenta doña Enriqueta Belle, doña María de Echarrri y otras. Resumió el secretario, que aplaudió la labor de los Sindicatos, comparándolos con los antiguos gremios españoles, que tanto laboraron por el engrandecimiento de la patria. Exhortó a perseverar en el camino emprendido.

Después se cantó el Himno de la Federación, y a continuación se sirvió un lunch. El despacho oficial de Africa. Zona Oriental: Se ha efectuado cobroyes a Tizzi Azza y Sidi-Mesaud, sin novedad. En el camino cubierto del sector Tizzi Azza fué herido grave por una explosión de granada de mano, en el momento de lanzarla, el sargento del Tercio Francisco Marcial Pérez. A consecuencia de un accidente motorista falleció el soldado del Centro Electrotécnico Manuel Campaña Muñoz. La aviación reconoció el frente sin novedad.

Ayer tarde fueron bombardeadas las márgenes del Gius y los poblados de Tisaguin y Annual. En la mañana de hoy fueron bombardeados los poblados de la bahía de Ahucemas, en la parte comprendida entre los rios Neke, Gius y Los Negros, habiéndose observado incendios de gran importancia en los sembrados cercanos a los aduanas. Zona Occidental, sin novedad.

El espada Gitanillo

El espada Gitanillo se encuentra mejorado de la herida. La noche última la pasó tranquilo, durmiendo casi toda ella. A mediodía le practicó una cura el doctor Segovia, quitándole los tubos de desague por creerse innecesarios. Aunque la gravedad no ha desaparecido, el estado de Gitanillo es satisfactorio, acentuándose el optimismo del doctor que le asiste, opinando que el diestro quedará otra vez útil para torear.

Lo del Banco de Castilla

Se dice que se ha firmado un auto, en el cual se expone que no ha lugar a la reforma pedida por el fiscal en el asunto del Banco de Castilla, prevaleciendo el criterio del juez especial, remitiéndose todo lo actuado al Tribunal Supremo, con el escrito que solicita la autorización para procesar nuevamente al Consejo de Administración del susodicho Banco.

El servicio marítimo entre la Península y Canarias

En virtud de petición formulada por varias entidades de Canarias, el Gobierno ha abierto información de 30 días para que informen al ministerio las entidades que lo deseen, sobre la conveniencia de modificar el servicio de vapores entre la Península y el archipiélago canario en el sentido propuesto por la Trasméditerránea.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de mayo de 1924, desde la nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Luis Vidal, Pl. y Margal, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroja, Mar, 38; don Manuel Ferreres, Jordana, 11.

AL CERRAR ¿Será su hijo?

Esta tarde se ha presentado al juez del distrito del Mar una pobre mujer, interesándole permiso para recoger la cabeza humana hallada ayer en un acuario próxima a la Feria-Muestrario, por si se trata de la de un hijo suyo, desaparecido de casa desde el Jueves Santo. El señor Monterde la ha enviado al Depósito judicial. ¡Vaya una cozi!

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Los Reyes en Barcelona Nueva operación en Africa

El enemigo fué expulsado de Beni-Hassam por las kabilas amigas, que efectuaron una razzia, obligándole a reparar la línea de Lax. La operación la dirigió el comandante general de Ceuta, presenciándola el alto comisario desde Cowa. Una escuadrilla de 28 aparatos bombardeó varias concentraciones enemigas, dispersándolas.—Mencheta, 20, 1615

El regreso de la familia real

Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegaron la Reina doña María Cristina, Infantes doña Isabel, don Fernando, duquesa de Talavera, marqueses de Sotomayor, Heredia Spínola y Torrecilla. En la estación fueron recibidos la Reina e Infantes, por los generales del Directorio, jefes palatinos, autoridades y el Príncipe don Alfonso, que llegó esta mañana a Madrid.

La Confirmación

El Patriarca de las Indias admitirá esta mañana el Sacramento de la Confirmación a los hijos de los empleados palatinos.

Las representaciones

En tren adicional al expreso de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid las representaciones diplomáticas, de la Diputación y Ayuntamiento, que fueron a cumplimentar al Rey con motivo de su cumpleaños.

Una comida regia

El próximo sábado, que ya estarán los Reyes en Madrid, dará en su honor un banquete el embajador de los Estados Unidos, en el palacio de la embajada.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Autorizando al Gobierno para ratificar y registrar en la secretaria de la Sociedad de las Naciones los acuerdos siguientes, adoptados en la Conferencia Internacional del Trabajo. Edad mínima para que los niños puedan ser admitidos en los trabajos marítimos. Indemnización para caso de naufragio. Descanso semanal. Establecimiento de industrias. Edad mínima para admisión de los niños en los trabajos de calderas. Examen médico obligatorio para los menores empleados a bordo. Disponiendo que el personal administrativo y subalterno de la Inspección General de Pósitos se rija por las mismas disposiciones que el restante personal del ministerio de Trabajo, a los efectos del derecho de jubilación. Concurso para proveer tres plazas de taquígrafos mecanógrafos, poseyendo idiomas, del Consejo de Economía Nacional.

El "Diario de Guerra"

Nombrando delegado gubernativo de Alcazar al capitán de Infantería don José Ferrer Gisbert. Nombrando ayudante de campo del interventor del Ejército don Pablo Ibáñez, al comisario de segunda don Carlos Gil. Destinando al Tercio al teniente don José Maeso y alférez don Enrique Alvarez.—Mencheta, 20, 1715

Las almohadillas

En el negociado de Informaciones de la Presidencia, se nos ha manifestado que en vista de que en las corridas de toros el público tira almohadillas y otros objetos que pueden molestar a los lidiadores, la dirección general de Seguridad advierte que multará estas faltas con la suma de 250 a 500 pesetas, o arresto inmediato, en caso de insolvencia.

No hay Consejo

El general Magaz nos ha manifestado que esta tarde no habrá Consejo.—Mencheta.

BARCELONA El viaje de los Reyes

BARCELONA.—A última hora de la tarde se celebró la recepción de Aledales en el Palacio de la Generalidad, acto que estuvo muy concurrido. El Rey pronunció un discurso que fué ovacionado e interrumpido dos o tres veces, a causa de las aclamaciones.

Nueva operación

En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas el siguiente telegrama oficial: "En el día de ayer se realizó una expedición al valle de Lamsana para asegurar el camino de los convoyes a Wat Law, a fin de abastecer las posiciones de Tazza, en las posiciones de Oj. El objetivo era ocupar las alturas de Morvereda, en la orilla derecha del Law, y tomar la loma situada al Norte. A las 8:32 fué ocupado el valle sin novedad por haberse dispersado el enemigo a la presencia de nuestras tropas. Otra columna que partió de Tazza corrió sin novedad la altura de Cowa. Las tropas replegarónse sin novedad. El enemigo fué expulsado de Beni-Hassam por las kabilas amigas, que efectuaron una razzia, obligándole a reparar la línea de Lax. La operación la dirigió el comandante general de Ceuta, presenciándola el alto comisario desde Cowa. Una escuadrilla de 28 aparatos bombardeó varias concentraciones enemigas, dispersándolas.—Mencheta, 20, 1615

EXTRANJERO

Los conflictos obreros en Portugal adquieren mayor gravedad cada día

Coolidge enfermo

WASHINGTON.—Los médicos de la Casa Blanca han ordenado al presidente Coolidge que no salga de su cuarto hasta que se encuentre completamente restablecido de su indisposición. Como se ha tomado el acuerdo de negarse a dar detalles sobre las variaciones de la enfermedad, no se tienen noticias concretas. Se sabe únicamente con certeza que el presidente no podrá reanudar sus funciones antes de un buen plazo de descanso en Nueva York.

Grave situación en Portugal

LISBOA.—Nos hallamos en vísperas de un grave conflicto. En el local donde se halla instalado el periódico obrero "A Batalha" celebraron ayer una reunión las directivas de los Sindicatos Obreros de Lisboa y los delegados de la Confederación general de Trabajadores, para enterarse del estado de las diferentes huelgas en pie. Después de hablar varios oradores, se acordó el nombramiento de una Comisión compuesta de cinco miembros encargada de trabajar en pro de la solidaridad con los huelguistas de transportes y de los otros ramos en huelga. Se decidió también el planteamiento de la huelga general en el caso de que no obtengan soluciones favorables las diferentes cuestiones pendientes.

LISBOA.—La huelga de Correos continúa en igual estado. Aun cuando los servicios son aun algo deficientes, ya se van normalizando en todo el país, desmpeñados por oficiales del ejército, auxiliados por el personal subalterno. En Telégrafos la situación es sobre poco más o menos la misma que en Correos.

Se han celebrado varias reuniones, en las que tomaron parte los jefes y oficiales y el personal subalterno. Se asegura que las negociaciones van por buen camino y que en breve plazo quedará solucionado el conflicto honorariamente para todos. El ministro de la Guerra ha llamado a prestar servicio a los oficiales de ambos cuerpos sujetos al servicio militar en activo o como reservistas.

Flama regia

El Rey ha firmado los decretos siguientes: De Guerra.—Concediendo la merced del hábito de Santiago a su alteza el Príncipe de Asturias. Destinando a la segunda brigada de la tercera división al general de brigada don Julián Serrano. Idem a la primera, segunda división, al general don Maximiliano de la Dehesa López. Autorizando al ministerio de Guerra la adquisición de 12 aparatos de aviación, Bristol. Idem idem de 30.000 kilos de trinitrotolueno. Ascendiendo por méritos de campaña al comandante don Bartolomé Pons Arño, muerto en acción de guerra.

Gracia y Justicia.—Indultando a los penados Francisco Delgado, Salvador Ferrer Pérez y Sabino Aguirre. De Gobernación.—Autorizando la transferencia de 350.000 pesetas para la construcción de un pabellón de tuberculosos en el Hospital del Rey.—Joaquín.

Los Reyes en Tarragona

BARCELONA.—A las diez de la mañana han marchado en automóvil los Reyes a Tarragona. Les acompañaban el presidente del Directorio, general Milans del Bosch y monseñor Tedeschini. Nuncho de Su Santidad, que de Tarragona irá a Madrid. También han marchado la duquesa de San Carlos y las marquesas de Viana y de Vallanueva y Geltrú y marqués de Bendaña.

Varias noticias

Se dice que los Reyes prorrogan un día su estancia en Barcelona y que marcharán a Madrid el viernes. En el cuarto de estudiantes del regimiento de Montesa han sido obsequiados los oficiales de la Escolta Real con un Champagne por la oficialidad del mencionado regimiento. Las clases de la segunda categoría del regimiento de Numancia han ofrecido un lunch a sus compañeros de la Escolta Real.

Aniversario

En la iglesia de la Merced se ha celebrado un funeral a intención del alma del Alcalde señor Rius Taulat, iniciador de la Exposición de 1888.

Absueitos

Han sido absueitos Pedro Mollá y Ramón Rodas, procesados como presuntos autores del atentado contra Angel Pestaña, ocurrido en Manresa.

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Bolsa

Table with 3 columns: BOLSA DE BARCELONA, Francos, Libras, Liras, Francos Belgas, Suizos, Marcos, Dolares. Values include 42.55, 31.98, 32.49, 38.50, 177.91, 0.90, 7.21.

Primeras Comuniones

Recordatorios Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Recordatorios

Devocionarios - Regalos Librería CHIRIVELLA, Zaragoza, 14

Comicos y danzantes

PRINCIPAL
Las hermanas de amor
El escritor catalán señor Vilaragut...

APOLO

Beneficio de Carmita Oliver
Se celebró el beneficio de la encantadora artista Carmita Oliver...

La compañía se despidió el domingo, siendo objeto todos los artistas de entusiastas aplausos.

PRESENTACION DE UN ESPECTACULO SORPRENDENTE
La empresa Salvador, que siempre va a caza de novedades...

Se trata de "Las sombras en relieve", es una visión óptica sorprendente...

Quedó satisfecho el espectador, y será el primer propagandista para que el lleno de anoche se repita...

Su debut, como decimos, fue un éxito.

Los empresarios de Apolo están de enhorabuena.

TAURINAS

Cambio de apoderado

De perfecto acuerdo ambas partes, don Francisco Juliá ha renunciado en favor de don Ernesto Cortés...

Ornero II

Así se apoda el buen artista y valiente diestro valenciano, según dicen, Vicente Redón Juliá...

Al disponerse a actuar en España a su regreso, que será en breve, ha conferido sus poderes a su próximo pariente...

SUCESOS

Incendio en Casas Altas.-Des hermanitos con quemaduras.- Uno de ellos fallece

El sábado, a las diez de la mañana, se declaró un incendio en la casa número 25, de la plaza Mayor...

Cerca de donde prendió más pronto el voraz elemento, dormían dos hijos del citado matrimonio...

Al darse cuenta un tío de los citados muchachos, llamado Tomás Rubio Banaolocha...

Las pérdidas materiales son de escasa consideración, por la rapidez con que fue sofocado el incendio.

Intento de suicidio

La Guardia civil del puesto de Carcagente participa al Gobernador que ayer tarde, en el umbral de la estación de aquella localidad...

Después de curado por dos médicos, fue trasladado al Hospital, donde ingresó en grave estado.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 250 pesetas, a Adolfo Prades Barranco...

Una estufa importante

La Policía ha detenido a un sujeto llamado Carlos Arnau Durán, acusado de haber estado a una casa de Manchesbr...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.- Santa María del Socorro, San Timoteo, San Víctor, San Secundino...

CUARENTA HORAS.- Continúan en Santa Catalina y San Agustín, novenario a las siete de la mañana...

ADORACION NOCTURNA.- Turno de San Francisco de Asís. CORTE DE MARIA.- Nuestra Señora de las Flebres...

Cultos para mañana: En la parroquia de San Andrés, a las seis de la tarde el novenario...

Antes de tomar la Dentina Cañizares



"Fijese V. en su hijo cuando está triste y sus funciones digestivas son anormales"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil...

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños...

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admite otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con los dos figuritas de los niños.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Representantes

y viajantes a comisión de casa exportadora vinos y uvas. -Escribid, Santa María, 18, Jerez.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, moles secas y toda clase de curas de curación...

Piano

Se vende un, marca Omez, por precio económico. Ramón, calle Espartaco, 2º, 2ª puerta.

Calzado GIL Su marca es la mejor garantía

CUATRO GRANDES ESTABLECIMIENTOS PAZ, 26 PAZ, 18 Plaza Emilio Castelar, 20 Avenida del Puerto, 338 - - GRAC OBSEQUIAMOS a los compradores con entradas para la «Feria Muestrario» Visite nuestro Stand.

Compañía Transatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana, y Veracruz. Línea a Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico El vapor Manuel Arnau saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Guaymas, San Juan, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. -Precios convencionales por camarotes especiales. -Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas...

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte...

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto...

Advertisement for Wertheim sewing machines, featuring an image of a woman sewing and text describing the machines' quality and availability.

Advertisement for the 'Cabo Ortega' shipping line, listing routes to New York and Philadelphia, and providing contact information for consignees.

Large advertisement for 'Elixir Callol', featuring an image of a woman and child, and text describing its benefits for various ailments and its status as a recommended formula.

Advertisement for 'Capitalistas', offering services for the formation of anonymous companies and the management of capital.

Advertisement for 'Muebles económicos', offering complete sets of furniture for various rooms at affordable prices.

Advertisement for 'Se alquilan' (rental), offering large premises for industrial or commercial use.

Advertisement for 'Pisos y bajos' (floors and basements), offering spaces for rent with various amenities.

Advertisement for 'Se necesita' (needed), seeking a mother or child to serve in a household.

Advertisement for 'Fozos artesianos' (artesian wells), offering water supply services.

Advertisement for 'VAPORES', offering regular shipping services to France.

Advertisement for 'Buenas ocasiones' (good opportunities), offering various goods and services at special prices.

Large advertisement for Dunlop tires and accessories, featuring the Dunlop logo and text about their quality and availability.

Large advertisement for 'PERSIANAS' (blinds) and 'MIDY' (a medicinal product), featuring detailed text about their benefits and availability.